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55ACTA DE LA SESIÓN DE CONCEJO SEGÚN CONVOCATORIA No. 05-2025  

FECHA:31 de Enero de 2025 

 

SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUMANDÁ, EL VIERNES 31 DE DENERO DE 

DOS MIL VEINTICINCO. 

 

Siendo las Once horas seis minutos del viernes  treinta y uno  de enero  del año dos mil 

veinticinco se inicia la sesión Extraordinaria DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUMANDÁ, en base al art. 319 del COOTAD, 

preside el Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá, la sesión se 

desarrolla en la sala de sesiones del GAD Municipal del cantón Cumandá. 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá: muy buenos días queridos 

ciudadanos de nuestro recinto Copalillo, agradecerles la presencia de ustedes aquí en esta 

sesión de concejo. Saludarles a los compañeros concejales, a los compañeros directores para 

proceder aquí con el orden del día, siga por favor señora secretaria. 

 

Ab. Sofia Magdalena Yépez Bimboza, secretaria: buenos días señor alcalde, señores concejales, 

me permito dar lectura a la convocatoria No. 05-2025, Por disposición del Mgs. Oswaldo 

Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón 

Cumandá, en base al Art. 319 del COOTAD, se convoca a Sesión Extraordinaria de Concejo a 

efectuarse, el viernes 31 de enero de 2025, a las 11h00, en la sala de sesiones, con el siguiente 

orden del día: 

 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá: gracias señora secretaria, 

por favor de lectura al primer punto del orden del día.  

 

Ab. Sofia Magdalena Yépez Bimboza, secretaria: punto numero uno 

 

I.-CONSTATACIÓN DEL QUORUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN 

 

Ab. Sofia Magdalena Yépez Bimboza, secretaria: señor alcalde con su autorización me permito 

dar constatación del quórum. 

 

REGISTRO DE ASISTENCIA – INICIO DE SESIÓN 

Nombres Presentes Ausentes 

1.- Mgs. Katty Espinoza Cordero  ✓   

2.- Sra. Silvia Magaly Garcia Yupa ✓   

3.- Ing. Stalin Patricio Mañay Ordoñez ✓   

4.- Ing. Jeferson Jacinto Tapia Quinatoa ✓   

5.- Sra. Alicia Isabel Vique Villacrés   ✓   

6.-  Mgs. Oswaldo Bonifaz, alcalde ✓   

 

Asisten los directores 

Ing. Ángel Gaibor  Dir. Administrativo 

Ab. Lenin Gavilánez    Procurador Síndico. 

Abg. Diana Morales   Coordinadora General 
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Ing. Juan Pesantes   Dir. OOPP 

Ing. Tania Torres Dir. Servicios Municipales 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá: Siendo las once horas 

horas nueve minutos del día viernes treinta y uno de enero de dos mil veinticinco damos por 

iniciar la sesión, siga señora secretaria, siga con el siguiente punto 

 

Ab. Sofia Magdalena Yépez Bimboza, secretaria: punto dos   

 

II.- AUTORIZAR AL MGS. OSWALDO SANTIAGO BONIFAZ VICUÑA, ALCALDE DEL 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUMANDÁ LA 

SUSCRIPCIÓN DEL CONVENIO CON LA COMUNIDAD DE COPALILLO PARA LA EJECUCIÓN 

DEL PROYECTO “ADQUISICIÓN DE MATERIALES PARA LA CONSTRUCCIÓN DEL TALLER 

DE CAPACITACIÓN EN EL RECINTO COPALILLO 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá:  compañeros esta a 

consideración el punto. 

 

C. Ing. Stalin Mañay: buenos días  sseñor alcalde, compañeros concejales, señores directores 

departamentales, señores moradores del recinto Copalillo, tengan muy buenos días y es un 

gusto tenerles aquí presentes a ustedes, hemos sido convocados para tomar una decisión muy 

importante el día de hoy en cuanto a un convenio, nada más quiero dejar en constancia, señores 

moradores del recinto Copalillo, que mi decisión en esta ocasión se volverá a ratificar, la buena 

decisión política, así como la mayoría de los compañeros concejales, porque de nada sirve a 

realizar un proceso para quedar a medias, nuestra decisión política de buena fe y con el fin de 

continuar con estos proyectos que se van en beneficio de la comunidad, ya lo dimos la primera 

vez cuando se aprobó el terreno  como bien mostrenco , terreno que años lo han tenido ahí y  

no se podían realizar los documentos, las escrituras y se estuvo un buen tiempo, igual en este 

proyecto, desde que yo tengo información, se empezó a andar desde el 12 de septiembre del 

2023, haciendo levantamiento topográfico, en ese tiempo nos fuimos con el señor Ibarra,  se 

fue a realizar, asimismo delegado de aquí del compañero alcalde, nos fuimos a realizar el 

levantamiento topográfico y se ha ido avanzando,  quizás un poquito se ha demorado, pero se 

ha ido avanzando porque lo primero era obtener la parte legal, la parte jurídica y todo eso, pero 

se empezó y se avanzó hasta que fue la mejor alternativa declararlo como bien mostrenco 

porque había problemas de las escrituras, pero miren, se ha avanzado y hoy en día ya con esa 

documentación se puede continuar para que ustedes ya vayan dando uso y forma a ese espacio, 

a ese espacio de la democracia, espacio de la unión, de la cultura, donde ustedes realizan todas 

las actividades. Entonces en esta mañana, como no volver a ratificar de parte de mi parte, creo 

que tenemos compañeros tomarán su palabra, harán sus intervenciones, lo que ya se ha venido 

y se ha tenido la buena fe de realizar, se ha presentado un convenio, un proyecto, un convenio 

en el cual están los datos para firmar con representantes del recinto, en cuanto a los materiales 

que se van a comprar para autorizar al compañero alcalde y obviamente que ya luego se hagan 

los trámites administrativos, que eso ya le corresponde a la parte ejecutiva, eso es nada más 

mi intervención, siempre estar prestos aquí para colaborar, presentes, ausentes de ustedes, 

compañeros, siempre va a haber esa buena voluntad de colaborar en beneficio de la comunidad. 

Quizás en las sesiones anteriores se parece que cuando el comodato no estuvieron todos, pero 

igual se ha dado esa buena voluntad para colaborar y decirle sí a los proyectos que van en 

beneficio de la comunidad, eso, compañeros, les felicito por esa unión, les felicito por esa 

integración, les felicito hasta donde han llegado, les felicito a los dirigentes, a todos los 

dirigentes que en su momento siempre van haciendo lo mejor que pueden y actualmente está 

el compañero, eso de mi parte, muchísimas gracias por estar presente y señor alcalde, hasta 
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aquí mi intervención, para luego que, no sé si alguien más va a intervenir si no  realizar la 

votación. 

 

C. Mgs. Katty Espinoza: Si me permite, por favor. Buenos días, estimados moradores del recinto 

Copalillo, mi reconocimiento y mi felicitación por la unidad que han tenido para lograr esta gran 

obra, si bien es cierto, no se pudo hacer el año anterior por el tema que tenían de la escritura, 

por eso es la tardanza que han tenido, pero aquí estamos, siempre para apoyar estas grandes 

obras que salen de la necesidad que ustedes tienen, en realidad me siento muy complacida, 

estaremos ahí pendientes y lo más importante, la predisposición de entregar su mano de obra, 

las cosas cuando se hacen, uno mismo se hace con cariño, con amor y ese es el resultado de 

ver ya en pocos meses la obra concluida. Ahora inicia ya, vamos a firmar el convenio y cómo 

no aprobar esta clase de convenios. Quiero felicitarles y agradecerles a todos los compañeros 

técnicos y todos que se han dado el espacio para tomar en cuenta este proyecto que en pocos 

meses será una realidad. Bienvenidos y felicitaciones a ustedes.  

 

C. Sra. Magaly Gracia: Señor alcalde, compañeros concejales, técnicos y a ustedes ciudadanos 

que el día de hoy nos acompañan acá, decirles que me hubiera gustado o sería mejor que 

nosotros como autoridades hubiéramos ido y la sesión la hubiéramos hecho en el recinto de 

usted, para que no tengan que el día de hoy venir de tan lejos y un día de trabajo estén aquí, 

lastimosamente en otras ocasiones se lo han hecho, pero bueno, esta vez no lo han realizado, 

esperemos que en otras ocasiones lo tomemos en cuenta eso, porque yo sé lo duro que es el 

trabajo del campo y lo que ustedes ganan a diario y venir a pasar tiempo estas horas para algo 

tan sencillo que igual nosotros tenemos la obligación de aprobar y de apoyar en estos proyectos 

tan importantes. De mi parte felicitarles por este nuevo proyecto que ustedes lo están logrando, 

porque es un compromiso de nosotros el trabajar, el apoyar para que estas iniciativas se hagan 

realidad. Muchas felicitaciones y bienvenidos. 

 

C. Ing. Jeferson Tapia: Compañero alcalde, compañeros municipales, directores 

departamentales y moradores de Copalillo, es un placer tenerlos aquí, como dijo el compañero 

esta obra  venían anhelando  desde hace mucho tiempo atrás y se está haciendo realidad, eso 

es lo importante, todo lo que se anhela, se lucha, se consigue, felicitarles por ese logro y 

también al compañero alcalde y al GAD municipal por el esfuerzo que han realizado para que 

esta obra se haga realidad,  con estas palabras quiero elevar a moción este punto, compañeros, 

para que se autorice al compañero alcalde para que suscriba el convenio  y se compre de 

materiales.  

 

C. Sra Alicia Vique: Buenos días a todos, señores concejales, señor alcalde, queridos 

moradores de copalillo me siento muy contenta por ese logro más en la vida así es como 

debemos ser unidos y mejor ustedes que estén aquí para que presencien que todos estamos de 

acuerdo en autorizar la firma en apoyar y aprobar para que sigan adelante las obras, le felicito 

señor alcalde una vez más y a ustedes señores moradores Dios le pague por estar aquí 

presentes muy buenos días apoyo a la moción del compañero. 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá:  proceda 

con la votación señora secretaria ya que hay una moción con apoyo. 

 

Ab. Sofia Magdalena Yépez Bimboza, secretaria: se somete a votación la moción 

planteada del señor concejal Jeferson Tapia y apoyada por la señora Concejal  Alicia 

Vique; de autorizar al señor alcalde la suscripción del convenio con la Comunidad de 
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Copalillo para la Ejecución del Proyecto “Adquisición de Materiales para la Construcción el 

Taller de Capacitación en El Recinto Copalillo 

 

C. Mgs. Katty Espinoza: a favor. 

 

C. Sra. Magaly García: a favor. 

 

C. Ing. Stalin Mañay:en base a los documentos de soportes como criterio jurídico y documentos 

técnicos favor  

 

C.  Ing. Jeferson Tapia.  A favor 

 

C. Sra. Alicia Vique:  mi voto a favor. 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá: bueno Jaimito queridos 

moradores del Recinto Copalillo, esto es parte de un proyecto que se está cumpliendo sabemos 

y recordamos que nosotros empezamos la administración y se converso que se haría este 

ofrecimiento y esperemos que no sea la única si no muchas más,  mi voto A favor.  

 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN  

NOMBRES A FAVOR EN CONTRA 

1.- Mgs. Katty Espinoza Cordero  ✓   

2.- Sra. Silvia Magaly Garcia Yupa  ✓   

3.- Ing. Stalin Patricio Mañay Ordoñez  ✓   

4.- Ing. Jeferson Jacinto Tapia Quinatoa ✓   

5.- Sra. Alicia Isabel Vique Villacrés   ✓   

6.-  Mgs. Oswaldo Bonifaz, alcalde ✓   

Resultado de votación        6  

 

El resultado de la votación  es seis votos a favor por consiguiente el concejo municipal emite 

la siguiente resolución: 
 

RESOLUCIÓN No.-014 CGADMCC-2025 

 

CONCEJO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL 
CANTONAL CUMANDA 

 

CONSIDERANDO 

Que, el art 60 literal n) del COOTAD en el que textualmente dice: n) Suscribir contratos, 

convenios e instrumentos que comprometan al gobierno autónomo descentralizado 
municipal, de acuerdo con la ley. Los convenios de crédito o aquellos que comprometan el 

patrimonio institucional requerirán autorización del Concejo, en los montos y casos previstos 

en las ordenanzas cantonales que se dicten en la materia;  

 

El concejo considerando el informe jurídico favorable y con el objeto de satisfacer las 
necesidades del sector copalillo y al cumplir con todos los requisitos para la ejecución de los 

convenios planteados, en virtud de las atribuciones concedidas en el  Art. 57 del COOTAD.  

 

RESUELVE: 
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Art. 1.- Autorizar al Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, Alcalde Del Gad 

Municipal del Cantón Cumandá, suscribir convenio con la Comunidad de Copalillo para la 
Ejecución del Proyecto Adquisición de Materiales para la Construcción el Taller de 

Capacitación en El Recinto Copalillo” 

 

Art. 2.- Disponer al Procurador Sindico, realice el trámite para la suscripción del 

Convenio entre el Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal Cantón Cumandá y la 
Comunidad de Copalillo. 

 

Art. 3.- Cúmplase y Notifíquese.- 

 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá: Siendo las 11h25 de la 

mañana del día viernes 31 de enero del 2025, damos por finalizado. Gracias, señor alcalde. 
 

REGISTRO DE ASISTENCIA – FIN DE LA SESIÓN 

Nombres Presentes Ausentes 

1.- Mgs. Katty Espinoza Cordero  ✓   

2.- Sra. Silvia Magaly Garcia Yupa ✓   

3.- Ing. Stalin Patricio Mañay Ordoñez ✓   

4.- Ing. Jeferson Jacinto Tapia Quinatoa ✓   

5.- Sra. Alicia Isabel Vique Villacrés   ✓   

6.-  Mgs. Oswaldo Bonifaz, alcalde ✓   

 

Firman. -        

 

 

 

                

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña,                Ab. Sofia Magdalena Yépez Bimboza 

          ALCALDE DEL GADMCC                 SECRETARIA DEL CONCEJO  

 

 


